

短 讯

《2014年度美国企业在中国白皮书》称

逾七成美国企业拟追加在华投资

土耳其欧亚海底隧道动工

本报索非亚电 记者张春荣报道：土耳其政府日前在博斯普鲁斯海峡开工兴建横跨欧亚的海底隧道。该隧道的建设是为缓解伊斯坦布尔欧亚大桥交通状况，隧道建成后，车辆过往博斯普鲁斯海峡的时间将由目前的100分钟缩短至15分钟。

据了解，此项工程位于伊斯坦布尔博斯普鲁斯海峡海底，隧道设计总长度为14.6公里，整个工程预计2016年竣工。隧道建成后，将分上下两层单向行驶，过往车辆仅限小轿车和面包车，日通行量最高可达到9万辆。

本报北京4月22日讯 记者禹洋报道：中国美国商会今日发布《2014年度美国企业在中国白皮书》显示，尽管中国经济增速有所放缓导致美国企业在华经营挑战增加，但依然有超过70%的受访美国企业计划追加在华投资。

中国美国商会主席葛国瑞表示，在

华美国企业短期内可能会面临困难，但中国过去一年宣布的经济改革蓝图，为中国经济向更强劲、有活力、可持续发展模式转变提供了重要契机。这些改革措施会营造出更加积极的经济环境，不仅有助于中国经济实现平衡增长，也会为在华企业创造更加公平和以市场为导向的投资环境。

该白皮书着重分析了中国的投资环境，同时就投资、知识产权、透明度和标准等领域提出了相关政策建议。

白皮书显示，就目前外资企业在华运营而言，大多数保持盈利的企业，其利润与上年相比基本持平。分析表明，中国经济增速放缓是外资企业在华发展的最大

风险，紧随其后的是不断增长的劳动力成本 and 人力资源稀缺问题。尽管面临各种挑战，但80%以上的受访企业认为中国的商务环境有所改善或未有变化。多数企业对上海自贸区的设立、中共十八届三中全会的决议，以及中美双边投资协定重启等一系列进展充满信心。

世 经 述 评

□ 胡博峰

法国新总理受命于“危难之际”



4月1日，法国新总理曼努埃尔·瓦尔斯和前任总理让-马克·艾罗与总理府工作人员和媒体记者见面。当日，法国总理府举行了一个简短的权力移交仪式。新华社发

“法国苦难太多，而希望太少。”这是日前刚刚走马上任的法国新总理瓦尔斯在其政策演说中的开场白。瓦尔斯这番话可谓有感而发，严峻的经济形势、复杂的派系争斗和执政党在地方市镇选举中的全面失利，直接将瓦尔斯推到了临危

受命的位置。

瓦尔斯肩上改善经济形势的担子颇不轻松：失业率超过10.2%，政府债务占国民生产总值93%，赤字占GDP比重4.3%。对他来说，首要任务无疑是带领法国经济走出低迷，进而减少政府债务，使赤字占

比降低至欧盟要求的合理化水平。对这些问题，法国总统奥朗德开出的“药方”是“责任公约”，其核心是法国政府计划3年内节省500亿欧元的政府开支。

为此，瓦尔斯提到，法国可以在2016年前将劳工成本削减约300亿欧元以提高就业率。为了达到这个目标，将采取包括取消雇主为最低薪资员工所支付的社会分摊金等措施。

此外，瓦尔斯还披露了该计划的相关细节。他表示，要点是不提高社会福利补助金，延后执行扶贫和反社会排斥措施、冻结公务员的工资底薪指数等。他同时保证，不改动法定最低工资和社会救济金、养老金。瓦尔斯强调，在2015年至2017年间，法国预计在公共开支中节省的500亿欧元将按照以下分配方式摊派：其中国家单位节约180亿欧元，地方行政单位节约110亿欧元，疾病保险机构节省100亿欧元，社会保险的其他开支中将节省110亿欧元。

分析人士认为，法国新内阁推出的减税政策将惠及社会各个阶层。但新政策的实施带有明显的“紧缩烙印”，与此前奥朗德希望通过增税方式弥补财政缺口的方式背道而驰。因此，新内阁的新政策能否奏效，还有待实际检验。

渣打银行发布报告认为

全球经济增长将加快

本报讯 记者连俊报道：渣打银行日前发布题为《转型中的世界》的全球经济研究报告预计，今年全球经济增长将会加快，同时波动和风险也会上升。

报告认为，今年将会是多个国家同时发生转型的一年，尽管存在风险，但也不必将波动和转型误认为危机。在持续变幻的全球经济环境中，新兴市场的应对能力得以提高，中国有实力和能力确保经济实现软着陆。

报告指出，世界经济的主要构成部分正在经历形式各异的转型。美国从缩量量化宽松规模开始，正由较长期的过于宽松的货币政策转向常规化货币政策。报告预计，从美国货币政策委员会的利率预期看，首次加息的时点大约在2015年6月左右。欧元区内部的支持或提振整体增长，报告预计欧元区投资尤其是预算受约束较小的北部国家的投资将会增加，这有助于南部国家重获竞争力，提振私人消费和增长。

报告认为，中国经济正经历再平衡，私人消费和服务业日益成为重要的经济活动推动力。家庭收入提高和利率升高应会进一步拉动私人消费。与此同时，利率市场化应有助于信贷状况保持紧张，并伴随着去杠杆化过程。中国面临着艰巨的平衡任务：经济再平衡与保持经济增长达到足够的水平。

报告同时警告，尽管市场为美国量化宽松终结作了充分准备，市场波动仍可能增加。

飞利浦加强与民营医院合作

本报讯 记者蒋华栋报道：飞利浦（中国）医疗保健日前首次发布其在华民营医院合作战略规划。据飞利浦医疗保健大中华区总裁张文明介绍，飞利浦医疗保健将以民营医院的个性化需求为出发点，通过整合自身资源，围绕“搭平台”与“建渠道”，向民营医院提供覆盖金融、售后服务、教育培训、信息管理、医院建设、管理咨询等领域的整体解决方案，促进民营医疗市场加速发展。

空客与中航进入合作新领域

本报讯 空中客车公司和中国航空工业集团公司北京航空材料研究院日前在北京签署合作协议，双方将在环保型金属材料表面涂层及多功能复合材料研究方面同时展开合作。

据悉，双方将共同研发多种国际最新的表面处理技术，如采用低温离子液体电镀铝及铝合金等。由此，双方的合作形式已从最初的测试服务发展到新工艺开发，从单一材料扩展到多种金属材料，从单纯试样的性能检测发展到典型零件模拟使用环境的性能评价。合作有利于双方在新技术领域的开发，推动双方表面处理技术向绿色环保、高效稳定方向发展，并为新工艺在飞机上应用提供评价手段和数据基础，保障飞机的可靠性和长寿命。（叶平）

本版编辑 毛 铁 李春霞

“世界读书日”公益广告

人类进步的阶梯

书



经济日报社